

Жить – значит, действовать!

Каждое лето школьники выбирают: кем быть, куда поступать. Иногда хочется с кем-то посоветоваться, но с кем? Друзья тоже не знают, а родители выбирали свою дорогу лет двадцать пять тому назад. О том, как выбирал свою профессию, рассказывает выпускник агрономеханического факультета БГАТУ Дмитрий Бурак.

В семье Дмитрия все мужчины – и отец, и деды имеют техническое образование. Естественно, что Дима после 9 класса захотел получить техническую профессию. Поступил в Лунинецкий государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства по специальности техник-механик, который и закончил в 2017 году. Оценок чуть-чуть не хватило до диплома с отличием, но зато он участвовал в WorldSkills Беларуси и стал победителем районного конкурса профессионального мастерства (1-е командное место и 2-е личное). А в 2016 г. он приезжал на конкурс «Агромастерство» в Белорусский государственный аграрный технический университет, после чего уже не требовалось думать, в каком вузе учиться – это была любовь с первого взгляда. Здесь было всё сразу – техническая профессия на агрономеханическом факультете, настоящие трактора в учебных аудиториях, отличное общежитие, центр Минска – интересно немного пожить столичной жизнью. И Дмитрий поступил в БГАТУ по целевому направлению, потому что после учёбы хотел вернуться домой, а его будущее место работы (забегая вперед, скажем – теперешнее, в 10 минутах от дома).

Студенческая жизнь – это ещё и общение, и желание поехать куда-то на каникулы, и первые попытки самостоятельно распоряжаться финансами. Чувствуя себя взрослым, не хочется брать деньги у родителей, но «традиционные студенческие подработки», считает Дмитрий, тоже не выход – отвлекает от учёбы и не дает никаких профессиональных знаний. Поэтому Дмитрий нашёл оптимальное решение и после первого курса в составе сельскохозяйственного отряда поехал в филиал «Бубны» УП «МИНГАЗ» Вилейского района, между прочим, в качестве командира отряда и работал трактористом на подвозке воды в поле для поения коров. Очень понравилось, однако после второго курса он решил попробовать себя в качестве волонтера и на 2-х Европейских играх,



проходивших в Минске (такое событие не каждый год бывает), где снова командовал отрядом... из 15 девушек. Сразу после окончания игр в городском комитете БРСМ г. Минска ему предложили поехать комиссаром студенческого отряда им. Героя Советского Союза В.С. Мичурина на реконструкцию Екатерининского дворца в г. Пушкин под Санкт-Петербургом.

Дмитрий рассказывает: «В одной детской книжке персонаж собрался писать мемуары, но понял, что его жизнь состоит из завтраков, обедов и ужинов. Это запало в душу, как страшный сон, и я решил, что жить надо так, чтобы было, что рассказывать своим детям. А студенчество – самое время для «приключений и подвигов» – ты уже не ребенок, но твои собственные дети ещё в будущем». За три дня он собрался и отправился в Санкт-Петербург, где, согласно своей жизненной программе, командовал не только работой, но и культурным досугом отряда. Были всюду: от Екатерининского дворца – до крейсера «Аврора», от Эрмитажа – до театра, да и ещё так повезло – попали на праздник военно-морского флота.

После окончания университета Дмитрий был призван на срочную военную службу, которую проходил в Брестской Краснознаменной пограничной группе им. Ф.Э. Дзержинского на 11-й пограничной заставе им. Героя Советского Союза А.М. Кижеватова, на тер-

ритории бывшей легендарной 9-й заставы (Брестская крепость), принявшей на себя первый удар Великой Отечественной войны.

После армии Дмитрий вернулся домой (как и запланировал перед поступлением в университет), и работает инженером по трудоёмким процессам в ООО «СтоловичиАгро» Барановичского района Брестской области и одновременно поступил в заочную магистратуру БГАТУ по специальности «Техническое обеспечение производства сельскохозяйственной продукции». Между прочим, у него 14 печатных работ и скоро ещё три будут напечатаны. Тема его магистерской работы «Взаимодействие двигателей машин с почвой и анализ показателей в системе» и он – магистрант кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка и агротехнологий. Кафедру Дмитрий выбирал не случайно: там замечательные преподаватели, и эта кафедра – «самая тракторная» из всех кафедр любимого агрономеханического факультета.

На вопрос, что бы он посоветовал вчерашним школьникам, Дмитрий отвечает: «Во-первых, выбирать будущую профессию не из соображений моды, а по собственному разумению и интуиции. Во-вторых, помнить что студенчество – уникальное время, и важно не растратить его попусту, а, наоборот, приобрести как можно больше знаний и впечатлений. В-третьих, не бояться пробовать что-то новое, всегда двигаться вперёд. В-четвертых, ваши первые взрослые друзья – ваши товарищи по группе. У нас была замечательная группа, и единственное, что меня огорчает, – что мы не все вместе в магистратуре, но это невозможно. И, в-пятых, жить под солнцем и дождём с любовью к жизни, своим близким и своей родной земле».

**Татьяна НЕПАРКО,
Елена ПОДАШЕВСКАЯ**

Поздравляем с юбилеем!

ЛОВКИСА Виктора Болеславовича, декана агрономеханического факультета, **22.07**
ЖУРАВЕЛЬ Анну Васильевну, уборщика помещений 1 разряда работы УЛК-3, **25.07**
КОЛОДЕЙ Елену Филипповну, уборщика помещений 1 разряда работы УЛК-5/3, **05.08**
НОВИКОВУ Татьяну Анатольевну, дежурного по общежитию в д.Боровляны, **18.08**

